

行动迅速 尽锐出战 保通保畅 服务大局

四川省高速公路管理和交通执法系统扎实服务疫情防控 and 高效通行



党旗在高速公路战疫一线高高飘扬



交通运输厅党组书记、厅长罗佳明(左二)督导高速公路疫情防控工作



交通运输厅党组成员、副厅长张勇(前排左二)调研高速公路“严防控与保畅通”工作



高速公路交通执法人员与地方防疫部门齐心协力搬运防疫物资



高速公路交通执法人员疏导交通

及时统筹部署 组织领导有力

针对疫情扩散情况,实行早部署、早部署。1月21日印发《关于高速公路系统做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的紧急通知》,部署防疫检查、协调联动、值班值守等工作;1月24日,全省启动公共卫生

突发事件一级应急响应后,立即成立高速公路疫情防控工作领导小组,落实责任、明确分工,坚持下沉一线、靠前指挥,加强统筹、指导、督促。召开党委会议、专题会议,传达上级会议及文件精神,研究安排

疫情防控工作。开展疫情防控工作专项督导,深入一线了解交通运输行业防控新型冠状病毒肺炎疫情防控工作八项举措、保障公路畅通七项措施落实情况,督促解决问题,确保措施落地、行动见效。

严格联防联控 协调配合聚力

细化完善全省高速公路疫情防控措施,在全省公共卫生突发事件一级应急响应期间,依托“一路四方”联动机制,协同地方政府及公安、卫生健康等部门在全省高速公路服务区、收费站累计设置防疫检查点695个,79%的人口收费站设置了检测点。其中,在成都放射线高速公路设置16处防疫检查点,配备专门隔离室,对通行高速

公路的车辆特别是外省籍车辆司乘人员实行逐一检查、逐一登记,做到不漏查一车、不漏检一人,执法人员协同全面做好渠化管控、体温筛查、防疫消毒、隔离观察、报告移交等工作。强化服务区疫情防控,配齐配全消毒液、洗手液、废弃垃圾桶等设施;加强公共场所通风消毒和餐厅管理,禁止任何形式的野生动物类商品在服务区销售

交易。疫情防控“转段”后,按照分区分级精准防控要求,坚持外防输入,在高速公路入川服务区设置23个体温检测点位,对进入服务区的外省籍车辆司乘人员进行体温检测,防止疫情通过高速公路和交通工具传播输入。目前,按照全省统一部署,全省高速公路体温检测点位已全部撤离清零,高速公路保持正常运行状态。

冲锋防控一线 青年干部努力

充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和青年党员干部先锋模范作用,全省108个高速公路交通执法大队,931名一线队员主动取消休假,全员上岗值守(党员占81%),投入高速公路疫情防控战役,做到共产党员战斗在一线,共产党员车服务在一线,党旗高高飘扬在一线。在急难险重任务中进一步锤炼、考察和培养优秀年轻干部,选派政治素质较高、业务能力较强、工作作风优良、身体健康的优秀青年党员干部奔赴一线,协助开展防疫值守、体温检测、交通疏导、缓堵

保畅、应急值守等工作,免费为群众提供热水、方便面、常见药品、线路咨询、应急通行证办理、应急物资运输保障等服务,累计出动共产党员服务队3万余人次,服务群众4.5万余人次,让群众深刻感受到交通服务近在眼前,共产党员就在身边。成立疫情防控青年党员服务队临时党支部,按照厅党组“七项要求”,在高速公路防控一线把党旗树起来、把党徽戴起来,切实发挥党支部战斗堡垒作用。同时,坚决贯彻落实厅党组、厅机关党委部署,坚持把干部防控疫情斗争实际

表现作为识别评价干部政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要依据,大胆提拔使用表现突出、堪当重任的优秀干部,配合厅完成9名干部晋升职级调研员,启动14名一线干部“火线”提拔和晋升职级。注重发挥青年干部生力军作用,在100余名青年干部中精心选拔10名青年干部火线入党,15名青年干部发展为入党积极分子。在高速公路疫情防控一线开展入党集体宣誓,让青年党员在疫情防控中牢记初心、践行誓言,坚定理想信念,努力干事创业。

聚焦群众需求 服务保障得力

坚决落实严防控和保畅通要求。在全省公共卫生突发事件一级应急响应期间,创新建立体温检测“一检通认”机制,统一制作调配体温检测正常标识,累计发放标识2000余万张;合理设置免复检专用通道,实施司乘人员当日体温一处检测、互认互信、快速查验;多形式开展提示引导,利用高速公路可变情报板、LED显示屏滚动播放提示

标语,引导当日体温已测车辆通过免复检专用通道快速通行,实现体温检测效率和通行效率双提升,得到交通运输部和省委、省政府充分肯定。探索发挥互联网及手机移动端作用,开发微信预登记程序,制作二维码,实现车辆及司乘人员信息提前登记、体温快速检测,单车检测时间缩减90%以上。加强预研预判,积极研究制定收费站合并优化

标准,保持高速公路始终畅通。严格落实高速公路免费通行政策,强化重点车辆交通保障,设置专用通道920条,突出抓好生产生活物资运输车辆、应急物资及人员运输车辆、“春风行动”车辆、“绿通”车辆等优先快速高效通行,共保障应急物资、“绿通”车辆19.3万辆次,为疫情防控、复工复产和群众出行提供了坚实支撑。

加强宣传引导 树立形象给力

加强疫情防控宣传。通过发放温馨提示、开展防疫知识宣讲、滚动播放宣传标语等方式,引导公众牢固树立疫情风险防护意识,自觉配合开展防疫消毒、体温检测等工作,提升自我防护能力,共同构筑疫情防控群防群治的严密防线,累计发放温馨提示6万余张,滚动播放宣传标语2000余条次。加强与中央、省级主流媒体对

接,深入挖掘行业疫情防控先进事迹,在中央电视台、人民网等媒体发布疫情防控先进典型事迹35条,树立了四川高速公路行业良好形象,得到社会各界广泛认可。

守初心、科学谋划,正确处理严防控和保畅通的关系,同时统筹抓好全系统改革发展稳定各项工作,研究制定高速公路管理高质量发展的措施办法,加快推进平安智慧高速公路建设、灾备中心建设、“五好”高速公路创建等各项重点工作,确保完成全年目标任务,书写新时代四川高速的新篇章。



高速公路交通执法人员给驾乘人员测体温